
PRINCIPES DK TENUE DES LIVRES

'* total du crédit de chaque compte
; 3° La

.différence entre le débit et le crédit de chaque
compte

;
4° La somme des débits et la somme

des crédits de tous les comptes
; ces sommes

doivent être égales
; 50 Les sommes des colonnes

des différences ; ces sommes doivent être
égales.—3. A quel côté de la balance de véri-
fication faut-il porter le solde d'un compte,
c'est-à-dire la différence entre le débit et le
crédit? Si le débit d'un compte est plus fort
que le crédit, on porte la différence dans la
colonne des différences au débit ; au contraire,
si le crédit d'un compte est plus fort que le
débit on porte la différence au crédit de la
balance de vérification.—4. Quel est le total
des recettes d'argent? $2,828.-6. Quel est le
total des déboursés ? $1,863.-6. Quel est la
balance en caisse? $965.-7. Combien les
mdis«M ont-elles coûté? $1,853,-8. Combien
les mdises ont-elles rapporté ? )2,028.—9. Les
mdises ont-elles coûté plus qu'elles ont rap-
porté ou moins ? Les mdises ont rapporté $175
de plus qu'elles n'ont coûté.—10. L'excédeat,
$175, de ce que les mdises ont rapporté sur ce
qu'elles ont coûté est quoi ? L'excédent, $175,
de ce que les mdises ont rapporté sur ce
qu'elles ont coûté est un profit—IL Le total
de frais généraux est quoi ? Le total de frais
généraux, $10, est une perte.

VSt, Nommez le compte dont la différence
entre les côtés est un profit. Mdises. $175

18. Nommez le compte dont la différence
entre les côtés est une perte. Frais
Généraux 10

j
14. Quel est le profit net ? /iép 165

1
15. Quel capital le propriétaire avait-il

en commençant ? ^4^ 800

lia. Quel est le capital actuel "i Rèp.... 965
1 17. De quoi se compose le capital ? Le

"^"^

capital actuel se compose d'argent. $965
Résumez en quelques mots les résultats des

Icomptes dont vous venez de f ire la Balance
Ide Vérification : i" Le propriétaire commença
lavec $800 ;

2° Le compte de Mdises représente
lua profit de $175 ; Frais Généraux, une perte
jae tio; soustrayant la perte $10, du profit
l$i75..on trouve un profit net de $165. Le
propriétaire avait en commençant $800 ; il a
"«gné depuis $165; il doit donc avoir au-
.3

—

]ourd'hui $965 ; il suffit de jeter un coup d'œil
sur le compte de caisse pour voir que la balance
en caisse est de $965.

Deuxième lérie d'opérations

Brouillard.—I^ brouillard est un livre
sur lequel on écrit, au fur et à mesure qu'elles
ont heu, toutes les opérations commerciales.

iVoKj donnons cùaprh le brouillard de la ae
SÉRIE d'opérations COMMERCIALES.Délève copiera ce brouillard sur son ardoise
ou sur unefeuille qu'il aura réglée lui-même.
L écriture doit être très soignée et parfaite-

ment lisible. Il faut surtout écrire bien dis-
tinctement les chiffres et il nefautpas oublier
que LES UNITÉS SOUS LES UNITÉS, LES DIZAINES
SOUS LES DIZAINES, etc, est une règle d'une
très grande importance pour le teneur de
livre'.

Québec, i mars 1894.

Commence avec espices {argent)—— a

Payé loyer du mois de mars

3

Acheté d'Ed. Lyons, an comptant,
«000 minots de blé, i |a4j

Acheté de G. Richard, au comptant,
to barils de farine, â S5.00

1000 00

Vendu i Jos. Nolin, au comptant,
19» minots de blé, à fo.so

10 barils de farine, à 5.50

Vendu A M. Joseph, au comptant,
200 minote de blé, â $0.51

-8-

Acheté de P. Denis, au comptant,
100 barils'de farine, d li 7*
800 minots de blé, j 045

750
55

47500
360 00

Vendu â E. Thomas, au comptant.
I

100 barils farine, i te
noo minots de blé, à 0.50— 10 —

Payé pour papeterie, timbres, etc.,
salaire du commis, i mois,

500
550

90000

50

805 00

835

00

00

103000

oo

476300


